

# 上海新能源汽车补贴政策正式出台 补贴加上免拍牌,一辆车最多可省17万元

本报讯 记者 陈轶珺 备受关注的上海新能源车地方补贴政策正式出台。根据市发展改革委等六部门制定的《上海市鼓励私人购买和使用新能源汽车试点实施暂行办法》,一辆符合补贴标准的纯电动汽车,上海将补贴4万元,如果再加上国家补贴的6万元,以及省去上海牌照拍卖费用将近7万元,一辆汽车可以省去17万的费用。

根据市经信委的通知,新能源车的生产企业必须填写申报材料,并由第三方检测机构以及上海机动车检测中心审核,审核通过的车型才能享受中央和地方补贴。国家的补贴为每辆车6万元,而此番公布的上海地方补贴是插电式混合动力乘用车补助3万元/辆,纯电动乘用车补助4万

元/辆。汽车生产企业按照扣除补助后的价格,将新能源汽车销售给私人用户。

此外,一次性购买10辆及以上新能源车属团购,每辆还能再享受2000元/辆的补助。不过这2000元并不尽落消费者的口袋,而是补贴给组织团购的企业。让企业用于协调落实在单位内建设充电设施、进行维护管理及营造良好的新能源汽车使用条件和环境等。

尽管市经信委的通知未提及,新能源车上牌如何操作,但有关人士透露,2万张免费牌照的发放计划目前未变。以上海荣威E50纯电动车为例,目前市场售价为23.49万元,国家补贴6万,加上海补贴4万,再省去车牌费约7万元,上海市民花13.5万元左右,就可以开着它上路了。



余儒文 绘

## 上海科技大学(筹)校园建设昨天正式启动 打造“中国硅谷”计划2014年招本科生

本报讯 记者 严柳晴 昨天上午,上海科技大学(筹)校园建设在中国科学院上海浦东科技园正式启动,标志着上海科技大学筹建工作进入了实质性阶段。据市教委副主任、上海科技大学筹建工作组副组长印杰介绍,上海科技大学(筹)将设立物质科学与技术学院、生命科学与技术学院、信息科学与技术学院、创业与管理学院,学院下不分设系,以促进学科交叉与融合。

### 诺奖得主领衔800名教师

建成后的上海科技大学将按照1:8至1:10的师生比,建立一支约800人规模的专任教师队伍。据了解,国内普通高校的师生比通常在1:16至1:20,上海科技大学将凸显“小而精”的特色。学校专任教师由两部分构成,一类是从海内外招聘,全职在本校从事教学、科研工作的教授、副教授和助理教授;另一类是从中国科学院上海分院系统的研究所聘请的承担教学及研究生指导等工作的教授。

目前,学校已聘请到中科院系统外教授多人,其中两个研究所已签约正教授6人,包括诺贝尔奖获得者1人,美国三院

院士1人。学校同时开展了中科院系统内第一批教师的聘用工作,已聘请的两百多位教授全部具有正高级职称,包括24位两院院士、28位国家和地方“千人”、67位国家“杰青”,其余均为中科院“百人”。这些中科院研究员带教的学生,可直接在他们现有的实验室中开展科研工作。

### 实行书院制管理模式

上海科技大学(筹)学生规模将为6000人,其中2000名本科生,4000名研究生。学校已经与中科院上海分院各研究所合作于2013年联合招收硕士生300名。同时学校规划在2014年9月开始招收本科生,拟设立本科专业9个。

在本科生阶段,按照“宽口径、厚基础、复合型、交叉型”的原则,突出“通”、“专”、“新”,培养高层次、专业性、复合型的创新创业人才,体现课程学习、科研实践和创新创业实践的融合,课内环节和课外环节融合,以达到知识、能力、素质的全面发展。学校计划实行“书院制”管理模式,让不同专业的学生住在同一寝室,使他们彼此了解,相互学习,营造一种培养复合型人才的氛围。

## 上海市盲童学校举行百年校庆

本报讯 记者 范彦萍 昨天,上海市盲童学校建校百年庆典活动在沪举行。

上海盲童学校校长徐洪妹深情地回顾过去,细述盲校百年历程,满怀豪情地展望未来。当天,一场主题为“我们拥有同一个梦想”的文艺演出,让不少来宾在观看过程中感动得落泪。演出分为“追梦”、“说梦”、“圆梦”三个篇章,盲人同学们用音乐、舞蹈和朗诵等形式表达自己对学校的祝福和对明天的期待。

除庆典仪式外,全国特殊教育信息化年会”也将在校庆期间召开。上海师范大学的黎加厚教授、日本富山大学的森寿、津田正明等专家将进行相关专题讲座。全国各大盲校也将进行主题交流发言。

据了解,上海盲校是上海市特殊教育历史最悠久的学校,是本市唯一一所面向

视障学生的学校。1912年,美籍英国人傅兰雅父子在上海建立盲童学堂,新中国成立前,已招有学生百余人。1952年,上海市人民政府接管学校,更名“上海盲校”,并于1954年开始向全市招生。

这些年来,上海盲校创下许许多多的国内“第一”和“唯一”,如开办了第一所盲童幼儿园、第一个实行盲和低视分类教育、第一个开展多重残疾儿童教育、第一个实现盲高中学生经普通高考进入全日制普通大学(目前已有66名学生考入大学深造)……

学校立足“育残成才”的办学目标和“针对差异,按需施教”教育思想,实行教育、教学、教养三结合,甚至还成立了上海市盲人足球、盲人门球训练基地,倡导“自尊、自强、团结、向上”的校风,推动学校发展。

## 今年保障性安居工程建设目标任务已完成

本报讯 记者 朱文娟 昨天上午,松江余山北保障性住房大型居住社区基地和公共租赁住房漕河泾松江园区项目正式开工建设,副市长沈骏出席开工仪式并宣布项目开工。

松江余山北保障性住房大型居住社区基地坐落在余山国家旅游度假区东北部,且位于松江新城、青浦新城和虹桥商务区三大城市中心交汇点,总规划用地面

积7.03平方公里,规划建筑面积492.3万平方米,规划居住人口约12.5万人。当天开工建设的保障性住房为其中的一期项目,共约80万平方米。

记者了解到,截至目前,上海已经全面完成今年保障性安居工程建设目标任务,新开工建设和筹措保障性住房达16.7万套、1282万平方米,竣工达9.2万套、680万平方米,可供应达11.5万套、866万平方米。

## 爱情主题活动将在甜爱路开启 “甜爱直通车”、甜爱印章已为情侣们准备就绪

2013年1月4日,一个千载难逢的日子,甜爱路,一条以爱命名并承载着无数甜蜜的小路,甜爱直通车,一辆满载着爱的宣言的巴士,甜爱印章,一份爱的见证。记者昨天从虹口区政府和四川北路街道获悉,届时将有爱情主题活动在甜爱路举办,尤为引人注目的莫过于那辆“甜爱直通车”。  
本报记者 范彦萍

据四川北路街道相关负责人介绍,2013年1月3日20:00—4日00:00,在长达4个小时的时间内,一辆“甜爱直通车”敞篷双层大巴将从虹口区嘉杰广场发车,经四川北路、甜爱路、甜爱支路、四川北路然后回到原地,循环往复。巴士上可以盖纪念章,情侣们可凭章回广场领纪念品。届时,直通车上将架设摄像机,乘坐的情侣都将面对镜头互相道出爱的宣言。这些甜言蜜语、爱的盟誓都将在星尚频道、嘉杰广场现场、甜爱路现场播出。

当天,在嘉杰国际广场的活动现场将举行各种爱情主题活动。在柔情的爱情背景乐下,拿到限量版明信片的情侣们可来到签名墙前走红毯、签名。现场的大屏幕上实时播放一个个爱情故事视频,演员们将以“求爱告白、爱的宣言、互送爱情信

物、缘定三生、完美结合”等内容演绎一段唯美浪漫的爱情故事。在“甜爱成真”环节,主持人将用抛气球的形式邀请台下情侣来到舞台上,当众对自己的爱人真情告白。

而在甜爱路现场(复兴初级中学内),从2013年1月3日22:00—4日00:00则将开展为时2小时的互动活动。情侣们可在工作人员处领取荧光棒,围成一个心形,大家手拉手向天空喊出心中爱人的名字。现场将抽取10台iPad mini大奖。

在倒计时之际,众人将迎接最甜蜜的一刻。复兴中学大屏幕上将在0点来到那一刻投射出邮戳造型。2013年1月4日0点,邮政局工作人员将为现场每对情侣,在特别定制的限量版明信片上盖上象征“爱你一生一世”的邮戳。

### 《相关新闻》 4270对新人预约2013年1月4日登记

12月12日的“要爱要爱要爱婚”的热潮刚刚过去,谐音“爱你一生一世”的2013年1月4日将紧跟着“接档”。记者昨天从市民政局婚登处获悉,截至昨天下午4点,全市现场预约当天结婚登记的新人人数为1875对,网上预约人数为2395对,远远超过了“要爱婚”2800对的预约总量,有望点燃全城明年首波“结婚潮”。

距离2013年1月4日还有一周时间,网上预约登记名额十分火爆,全市绝大多数区县的网络预约已经爆满。

与明年1月4日的火爆形成鲜明对比的是2013年元旦的“不温不火”。市民政局婚登处副处长林克武告诉记者,往年新人们对元旦婚都十分看重,但今年预约2013年元旦登记的新人比较少,各区县当天的结婚登记预约均有大量空余名额。这是因为刚刚过去的“要爱婚”和即将到来的“爱你一生一世”已经分流了大批准新人;另一方面,和现在的准新人更加偏爱有创意的登记日有一定关系。

林克武表示,新人们扎堆结婚,尤其是短短一个月不到的时间内居然出现了两次结婚热门日,着实让婚登部门的工作人员十分头疼。工作人员累,新人更

累。而且碰到一些头脑发热的新人,为了好日子而结婚,到时后悔都来不及。“好日子多的是,建议新人不要一味随大流”,不如选择对两人有意义的日子如对方生日、相恋的日子等登记结婚,更有纪念价值。”

市民政局再次提醒,按照相关安排,本市民政婚姻登记部门在元旦3天国定假日中,将在1月1日正常开放,为准新人办理结婚登记,1月2日、3日不对外开放。

记者 范彦萍

上海市协力律师事务所  
合同纠纷 公司顾问  
股权纠纷 公司解散  
公司清算 破产清算  
电话:021-88888490 传真:8821151  
电子邮箱:guobei148@163.com  
《青年报》常年法律顾问